

# 孩子意外骨折家长如何护理

王 勤

成都市西区医院 610000

【中图分类号】R473.6

【文献标识码】B

【文章编号】2096-0867(2020)02-179-01

在日常生活中，我们不可能时时刻刻的关注着家中的小孩子，而对于小孩子来说，“摸爬滚打”是不可缺少的。他们之所以被称之为是小孩子，是因为他们所做出的行为是无意识的，同时也不知道作出之后会有什么样的后果。他们甚至不知道什么是危险，因此，在他们的身上总会出现着各种各样的意外。这其中比较常见的就是骨折。小孩子生性活泼，调皮好动，他们对于各种事物都有着强烈的好奇心，所以即便是日常的跑跳或者是摔倒，更甚者被门或窗的挤压，都会造成他们的骨折。因此，今天我们所进行的讨论就是孩子意外骨折家长如何护理。

## 一、如何护理骨折儿童

(一) 骨折的患儿在进行治疗以后，家长尤其要注意观察石膏或者是夹板固定的位置有没有过紧。如果一旦发现在骨折的部位的远端血液不能很好地流通，有皮肤发紫或者是严重肿胀等等现象的，家长要立刻将孩子送至医院，让医生及时处理。一定要经常对石膏或者夹板边缘的皮肤进行观察，看是否有受压的情况，如果有发红或者破溃时及时去医院进行处理。

(二) 确保患儿有足够的休息以及营养。儿童在骨折又或者是脱位以后，一般情况下要卧床休息4到7天，方便骨折位置的固定以及肢体的消肿。在刚发生骨折时，患儿一定会因为长时间在床上休息以及不能活动，会造成食欲差。因此，在饮食方面要注意有味但要清淡并且要容易消化的以此来刺激食欲。也可以加一些肉汤、鸡蛋汤或者是新鲜的鱼汤。一段时间以后可以渐渐地往里增加一些瘦肉、鱼类以及黄豆制品等等。在这之外，家长要多多鼓励孩子多吃一些蔬菜水果，确保从食物中能够摄入他们身体所需的足够的维生素；同时也要多吃一点含有钙、锌比较多的事物，比如牛肉、牛奶等等，以此来促进骨折的愈合。

(三) 合理的调整外固定。如果已经固定好石膏或者小夹板以后，一定要防止固定物折断、变松或者是其他的一些情况。在小孩子休息的时候，家长可以对孩子骨折的肢体进

行抬高，可以使用枕头或者是毛巾微微进行抬高，因为这样可以加速血液的流通。减少疼痛，促进愈合。在肿胀情况消失以后，如果固定有松动的话，及时到医院重新进行固定，以防骨折段移位。

(四) 加强功能锻炼也是很重要。虽然在一般情况下患儿应该卧床休息，但是尽早的下床活动也是非常重要的，所以，如果孩子的身体情况稳定，可以允许适当的活动。对于那些不能下床活动的孩子家长可以帮助早床上做简单地肢体运动，用来促进血液的流通，促进愈合，帮助恢复。

## 二、注意事项

(一) 当自己的孩子受伤的时候，不管受伤的位置在哪里，家长一定不能随意的移动，若果移动，动作一定要轻缓。不要着急忙慌的去脱孩子的衣服，检查受伤的情况。如果发现有肿胀，也不要脱衣服，可以将孩子的衣服剪开，缓解疼痛。

(二) 在有伤口的位置，伤口应该用绷带或者是其他干净的布压住包扎，来止血。如果骨折端已经有伤口并且已经被污染，千万不能擅自复位，防止污染物被带进伤口。

(三) 对于那些四肢受到骨折的孩子，家长可以在周围找一些木板或者是木棍，将这些跟孩子骨折的肢体进行固定。如果在周围实在找不到可用的东西，也可以把受伤的上肢绑在胸前，下肢的患肢可以跟健肢一起绑住，防止搬运的时候对其他身体部位造成损伤，也可以起到止痛的效果。

总之，在小孩子意外的发生骨折以后，家长一定不能慌乱，不管骨折部位在哪里都不要乱移动孩子。否则很有可能对孩子造成二次伤害。在护理的过程中，孩子一定会有受不了的时候，会闹情绪，会哭，那么在这时候，家长一定要有自己的原则，不能看孩子不舒服，一哭闹就什么也不想，顺着孩子。另外，也不要有一会儿不会有什么影响的这种想法，因为，往往大的危险都是小的不在意造成的，所以，请我们的各位家长，在护理中尽心尽责，谨遵医生的安排，对医生所嘱咐的注意事项谨记在心，一切都为了孩子好。

## (上接第178页)

直接关系。对于基础护理，对老年人的健康具有重要的地位。从以下几个方面注意。老年人的休息环境、温度。若是一个适宜的室内温度，给予老年人一种舒适、安定，也利于其机体的正常新陈代谢，对疾病有预防的效果。对于室内温度，一般18~20℃最好，在夏天，即22~24℃，从而缩小室内、外的温差。若室温温度太低，使得老人受到着凉、感冒的伤害，若室温太高，使人感觉疲惫、精神不振。适宜的湿度，即空气中含水的分量。若空气湿度大，使得人体的蒸发作用不强，出汗不顺畅，人会觉得潮湿、气闷，对于心功能不全的老人，

更加感到憋气。若空气十分干燥，使得人体的大量水分被蒸发，皮肤变得干燥。有口干、咽痛等现象。

## 参考文献：

- [1]昌杰.浅谈内科老年病人的护理.广西医科大学学报,2000,10(3):10-11.
- [2]“十一五”高职高专医学专业规划教材.2008,4(3):36.
- [3]张梅钦.浅谈内科疾病社区护理实践.福建医药杂志,2002,8(1):155-156.
- [4]邵永春.内科整体护理中的健康教育.湖北民族学院学报.医学版,1999,5:9.